
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2024-2025)

Σχολική Μονάδα: ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ - 4652010
Σχολικό Έτος: 2024 - 2025

Ημερομηνία Εξαγωγής: 06/09/2025

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ βρίσκεται σε ημιαστική περιοχή στην κεντρική 
ηπειρωτική Ελλάδα. Βασικός στόχος της σχολικής κοινότητας, τόσο της στενής όσο και της ευρύτερης, είναι
η παράλληλη ανάπτυξη του ψυχοσυναισθηματικού, κοινωνικού και γνωστικού δυναμικού όλων των
μαθητών/τριών, καθώς και η επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών. Το όραμα του σχολείου είναι να είναι
ένα σχολείο ανοιχτό και συμπεριληπτικό στην κοινωνία. Επιδιώκεται όλοι, ανεξάρτητα από
διαφοροποιήσεις και αποκλεισμούς, να αισθάνονται αποδεκτοί και ασφαλείς, ώστε να μπορούν να αναπτύξουν
τις δεξιότητές τους. Για τους μαθητές/τριες, ο στόχος είναι να είναι ευτυχισμένοι και να καταστούν ενεργοί και
δημιουργικοί πολίτες, λαμβάνοντας υπόψη τους προσωπικούς τους στόχους και τη μαθησιακή τους ετοιμότητα.

Η σχολική μονάδα παραμένει προσηλωμένη στη διαρκή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών για την
επαγγελματική και προσωπική τους ανάπτυξη. Επιδιώκουν να αναπροσαρμόζονται στα σύγχρονα δεδομένα της
διδακτικής και αναζητούν συνεχή βελτίωση μέσω συνεργασίας και αλληλεπίδρασης. Δίνεται έμφαση στην 
ενσωμάτωση της τεχνολογίας στην εκπαιδευτική διαδικασία, την ανάπτυξη ψυχικής ανθεκτικότητας και τη 
δημιουργία κοινότητας μάθησης και συνεργασίας μεταξύ των εκπαιδευτικών. Υλοποιούνται τόσο
ενδοσχολικές όσο και εξωτερικές επιμορφώσεις.

Στην παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία, οι εκπαιδευτικοί σχεδιάζουν τα μαθήματα, εφαρμόζουν ποικίλες
διδακτικές μεθόδους και εργαλεία, ενώ καταβάλλουν προσπάθεια για την ένταξη όλων των μαθητών/τριών
λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητές τους και τη μαθησιακή τους ετοιμότητα, χρησιμοποιώντας μεταξύ άλλων
την διαφοροποιημένη διδασκαλία. Για την αξιολόγηση, χρησιμοποιούνται τόσο παραδοσιακά μέσα όσο και 
εναλλακτικές μορφές, όπως ομαδοσυνεργατικές εργασίες, αυτοαξιολόγηση (αναστοχασμός) και
ετεροαξιολόγηση. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην καλλιέργεια κοινωνικών-συναισθηματικών δεξιοτήτων
και στην ανάπτυξη μιας υγιούς προσωπικότητας για κάθε μαθητή/τριας, πέρα από τη γνωστική ανάπτυξη.

Το σχολείο επιδεικνύει άριστες σχέσεις μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας και έχει στενή 
συνεργασία με την οικογένεια μέσω τακτικής επικοινωνίας, Σχολής Γονέων και κοινών δράσεων με τον
Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων. Δίνεται έμφαση στη διαχείριση των συγκρούσεων και υπάρχει ισχνή 
παρουσία ποινολογίου, γεγονός που πιστοποιεί το καλό παιδαγωγικό κλίμα.

Η σχολική κοινότητα είναι "ανοιχτή" στην κοινωνία, συνεργάζεται με φορείς (όπως ο Δήμος) και άλλες
σχολικές μονάδες, συμμετέχοντας ενεργά σε ποικίλες δράσεις και προγράμματα (πολιτιστικά, περιβαλλοντικά,
αθλητικά, αγωγής υγείας, σταδιοδρομίας). Η ηγεσία της σχολικής μονάδας κινείται στα πλαίσια της
κατανεμημένης ηγεσίας, ενθαρρύνοντας τη συμμετοχή και την ανάπτυξη των δεξιοτήτων όλων των μελών. Παρά



τις δυσκολίες (όπως φόρτος εργασίας, πίεση ύλης), η διάθεση για συμμετοχή και συνεργασία παραμένει ισχυρή.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Κατά το τρέχον σχολικό έτος, όπως και σε προηγούμενες περιόδους, καταγράφονται σημαντικά θετικά σημεία
στον άξονα της παιδαγωγικής και μαθησιακής λειτουργίας. Οι εκπαιδευτικοί επιδεικνύουν προσήλωση στον
σχεδιασμό των μαθημάτων τους, αξιοποιώντας ποικίλες διδακτικές μεθόδους, μέσα και εργαλεία, μεριμνώντας
παράλληλα για την ένταξη όλων των μαθητών/τριών στη μαθησιακή διαδικασία. Λαμβάνοντας υπόψη τις
ιδιαιτερότητες και τη μαθησιακή ετοιμότητα κάθε μαθητή/τριας, εφαρμόζονται πρακτικές διαφοροποιημένης 
διδασκαλίας, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης εργασιών κλειστού τύπου, διαφοροποιημένων δοκιμασιών,
σχεδιαγραμμάτων εννοιών, οπτικών βοηθημάτων, καθώς και της εμπλοκής σε προγράμματα και δραστηριότητες
που αφορούν τις ιδιαίτερες δεξιότητες και ενδιαφέροντα των μαθητών/τριών.

Στον τομέα της αξιολόγησης, πέρα από τα παραδοσιακά μέσα, ενσωματώνονται εναλλακτικές μορφές όπως
ερευνητικές-ομαδοσυνεργατικές εργασίες, αυτοαξιολόγηση (αναστοχασμός) και ετεροαξιολόγηση. Δίνεται
έμφαση στην καλλιέργεια όχι μόνο γνωστικών, αλλά και κοινωνικών-συναισθηματικών δεξιοτήτων,
συμβάλλοντας στη διαμόρφωση υγιούς προσωπικότητας. Μέσω των δράσεων και των προγραμμάτων,
ενισχύονται οι ήπιες δεξιότητες των μαθητών/τριών, όπως η συζήτηση-διερεύνηση, η επικοινωνία, η συνεργασία,
η επίλυση προβλημάτων, η προσαρμοστικότητα και η κριτική σκέψη.

Το σχολικό περιβάλλον χαρακτηρίζεται ως φιλόξενο και φιλικό, υποστηρίζοντας τους μαθητές/τριες και
εκπαιδεύοντάς τους στη θετική διαχείριση των συναισθημάτων τους. Οι εκπαιδευτικοί αντιμετωπίζουν τους
μαθητές/τριες με κατανόηση και σεβασμό και είναι διαθέσιμοι για τη συζήτηση των προβληματισμών τους.
Σημαντική είναι η συμβολή των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και προγραμμάτων στην ενίσχυση των
διαπροσωπικών σχέσεων, της συνεργατικότητας, της ομαδικότητας και της ευγενούς άμιλλας. Η ισχνή 
παρουσία ποινολογίου πιστοποιεί το καλό παιδαγωγικό κλίμα.

 

Σημεία προς βελτίωση

Παρά τα θετικά σημεία, αναγνωρίζονται τομείς που χρήζουν βελτίωσης. Ως προς τη διδακτική πράξη,
προτείνεται η συχνότερη χρήση των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) με μετασχηματιστικό
τρόπο, δίνοντας έμφαση στη σύνδεση θεωρίας και πράξης. Χρειάζεται επίσης ενίσχυση της διαθεματικότητας και
ενσωμάτωση νεότερων επιστημονικών εξελίξεων στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Αναφορικά με την επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών, κρίνεται απαραίτητη η μεγαλύτερη 
επιμόρφωση σε πρακτικές διαφοροποίησης της διδασκαλίας και στα Νέα Προγράμματα Σπουδών.
Υπογραμμίζεται η ανάγκη για πιο έμπειρους εκπαιδευτικούς που θα μπορούν να υποστηρίξουν παιδαγωγικά
νεότερους συναδέλφους στη διδακτική πράξη.

Τέλος, επισημαίνεται ότι η παρατεταμένη κοινωνική κρίση έχει αντίκτυπο στη συμπεριφορά και
κοινωνικοποίηση των μαθητών/τριών, με περιστατικά βίας, σωματικής και λεκτικής, να εμφανίζονται.
Προτείνεται η ενεργός συμμετοχή στη Σχολή Γονέων και η παροχή συμβουλευτικής και ψυχολογικής 
στήριξης από ειδικούς ως μέσο αντιμετώπισης αυτών των ζητημάτων. Ως δυσκολίες στην υλοποίηση των
δράσεων αναφέρονται η απαιτητική καθημερινότητα, η πίεση της ύλης, η εφαρμογή της Τράπεζας Θεμάτων και ο
γενικότερος φόρτος εργασίας, παράγοντες που περιορίζουν τον διαθέσιμο χρόνο.

Συμπερασματικά, η σχολική μας μονάδα καταβάλλει συστηματικές προσπάθειες για την αναβάθμιση της



παιδαγωγικής και μαθησιακής της λειτουργίας, αναγνωρίζοντας την ανάγκη για συνεχή βελτίωση και
προσαρμογή στις σύγχρονες προκλήσεις. Η επιδίωξη για ένα σχολείο ανοιχτό, συμπεριληπτικό και
υποστηρικτικό παραμένει σταθερή.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Αναφορικά με τον άξονα της "Διοικητικής λειτουργίας" για το σχολικό έτος 2024-2025, το ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ
ΛΥΚΕΙΟ ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ επιδεικνύει συγκεκριμένα θετικά σημεία και αναγνωρίζει πεδία που χρήζουν
βελτίωσης, βάσει της αποτίμησης του έργου του. Η διοικητική λειτουργία κρίνεται ως καίριας σημασίας για την
ομαλή διεξαγωγή του εκπαιδευτικού έργου και την επίτευξη των στόχων της σχολικής μονάδας.

Θετικά Σημεία της Διοικητικής Λειτουργίας:

Η σχολική μονάδα χαρακτηρίζεται από άριστη συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών και της 
διεύθυνσης. Η ενισχυτική στάση της Διεύθυνσης αποτελεί παράγοντα που διευκολύνει την επίτευξη των
στόχων, υποδηλώνοντας μια υποστηρικτική και καθοδηγητική προσέγγιση. Υφίσταται ισότιμη κατανομή 
αρμοδιοτήτων, συχνά με βάση τις δεξιότητες του κάθε εκπαιδευτικού, γεγονός που συμβάλλει στην ομαλή
λειτουργία της σχολικής μονάδας χωρίς ιδιαίτερα προβλήματα.

Ένα ακόμη ισχυρό σημείο είναι το θετικό κλίμα που επικρατεί στον Σύλλογο Διδασκόντων και η διάθεση
για συνεργασία και διαμοίραση εμπειριών και γνώσης. Αυτό το κλίμα αποτυπώνεται στη διάθεση των
εκπαιδευτικών να προσφέρουν βοήθεια και στη συμμετοχή τους στις δραστηριότητες του σχολείου. Η
προσπάθεια κινείται στα πλαίσια της κατανεμημένης ηγεσίας, ενεργοποιώντας τις δεξιότητες των μελών της
σχολικής κοινότητας.

Στο πλαίσιο της οργάνωσης, αναπτύσσονται και διατηρούνται αξιόλογες πρακτικές που ενισχύουν τη
συνεργατική κουλτούρα και το παιδαγωγικό κλίμα. Σε αυτές περιλαμβάνονται οι τακτικές παιδαγωγικές
συναντήσεις, η ανταλλαγή εμπειριών και η από κοινού δημιουργία διδακτικού υλικού. Η αξιοποίηση εσωτερικών
δομών υποστήριξης, όπως ο μέντορας, ο ενδοσχολικός συντονιστής και ο σύμβουλος σχολικής ζωής, συμβάλλει
στην ομαλή διαχείριση της σχολικής ζωής και την υποστήριξη των νεότερων εκπαιδευτικών.

Επιπλέον, υπήρξαν βελτιώσεις στο υλικοτεχνικό κομμάτι, όπως ο επαναχρωματισμός όλου του διδακτηρίου
εσωτερικά όλων των τάξεων και η αλλαγή των κουρτινών και των σκιαδίων που ήταν απαίτηση από την
προηγούμενη αποτίμηση του έργου της σχολικής μονάδας. 

 

Σημεία προς βελτίωση

Παρά τα θετικά στοιχεία, αναγνωρίζονται πεδία που χρήζουν περαιτέρω προσοχής. Συνεχίζουν να υπάρχουν 
ανάγκες βελτίωσης σε υλικοτεχνικές υποδομές του διδακτηρίου. Συγκεκριμένα, προτείνονται παρεμβάσεις
όπως η εγκατάσταση αλεξικεραυνικής προστασίας, η αντικατάσταση του κεντρικού ηλεκτρολογικού πίνακα, η
εγκατάσταση συστημάτων κλιματισμού στις αίθουσες διδασκαλίας.

Ένα σημαντικό ζήτημα, ιδίως για μικρά σχολεία στην περιφέρεια, αποτελεί ο μικρός αριθμός μόνιμων 
εκπαιδευτικών, ο οποίος δύναται να παρακωλύσει τόσο το διοικητικό όσο και το εκπαιδευτικό έργο.

Τέλος, η απαιτητική καθημερινότητα, ο φόρτος εργασίας (διδακτικός και διοικητικός) και η πίεση της ύλης
σε συνδυασμό με την εφαρμογή της Τράπεζας Θεμάτων, θέτουν όρια στον διαθέσιμο χρόνο για την υλοποίηση
δράσεων. Αυτό αποτελεί μια πρόκληση που επηρεάζει την αποτελεσματικότητα του σχεδιασμού και της
υλοποίησης των διοικητικών και παιδαγωγικών πρωτοβουλιών.

Συμπερασματικά, η διοικητική λειτουργία του ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ για το



2024-2025 βασίζεται σε ισχυρές συνεργασίες και υποστηρικτικές πρακτικές, ενώ ταυτόχρονα επιδιώκει τη
συνεχή βελτίωση των υλικοτεχνικών υποδομών και την αντιμετώπιση των περιορισμών που θέτει ο φόρτος
εργασίας και η στελέχωση.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις και εθνικά ή ευρωπαϊκά προγράμματα στο
ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ για το σχολικό έτος 2024-2025 είχε πολυάριθμα 
θετικά σημεία και επιτυχίες, ενισχύοντας τόσο τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς όσο και το εκπαιδευτικό
περιβάλλον προς όφελος των μαθητών/τριών.

Τα κύρια θετικά σημεία που προέκυψαν είναι τα εξής:

Ενίσχυση Επαγγελματικής και Προσωπικής Ανάπτυξης: Η διαρκής
επιμόρφωση και η ανταλλαγή καλών πρακτικών συνέβαλαν στην 
αναβάθμιση των ικανοτήτων και της αυτοπεποίθησης των 
εκπαιδευτικών, καθώς και στην ανάπτυξη της ικανότητας αναστοχασμού της
εκπαιδευτικής τους δράσης. Αυτό τους επιτρέπει να αξιοποιούν ποιοτικά τις
επιστημονικές και παιδαγωγικές εξελίξεις, ανταποκρινόμενοι στις προκλήσεις
της σύγχρονης κοινωνίας.
Βελτίωση Διδακτικών Δεξιοτήτων και Καινοτομίας: Οι δράσεις
οδήγησαν στην περαιτέρω ενίσχυση των διδακτικών δεξιοτήτων, στην 
υιοθέτηση καινοτόμων μεθόδων διδασκαλίας και στην προσαρμογή στις
σύγχρονες εκπαιδευτικές προκλήσεις. Έμφαση δόθηκε στη διεύρυνση των
διδακτικών εργαλείων και τη σύνδεση της θεωρίας με την πράξη.
Καλλιέργεια Ψυχικής Ανθεκτικότητας: Η συμμετοχή όλων των
εκπαιδευτικών στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα WELLNESS ENERGY PROJECT
συνέβαλε στην ενίσχυση της ψυχικής τους ανθεκτικότητας και στη
διαχείριση του στρες στην εκπαιδευτική διαδικασία.
Απόκτηση Νέων Γνώσεων και Εξειδικευμένων Δεξιοτήτων: Οι
εκπαιδευτικοί απέκτησαν νέες γνώσεις και δεξιότητες μέσω ατομικής
συμμετοχής σε σεμινάρια από εθνικούς φορείς, τα οποία αφορούσαν το
γνωστικό τους αντικείμενο ή την παιδαγωγική τους κατάρτιση. Αυτό
περιλάμβανε επιμορφώσεις σε τομείς όπως η ψηφιακή παιδαγωγική και η
ενσωμάτωση ψηφιακών εργαλείων, η τεχνητή νοημοσύνη, η 
διαφοροποιημένη διδασκαλία, η κυβερνοασφάλεια, οι σύγχρονες
παιδαγωγικές πρακτικές, και οι δράσεις ενεργού πολίτη.
Δημιουργία Κοινότητας Μάθησης και Συνεργασίας: Ενθαρρύνθηκε η 
ανταλλαγή ιδεών και καλών πρακτικών μεταξύ των εκπαιδευτικών,
δημιουργώντας ένα κλίμα συνεργασίας και αμοιβαίας υποστήριξης.
Αναπτύχθηκαν πολυεπίπεδες συνεργασίες με έμφαση στον από κοινού



σχεδιασμό, ενώ παρουσιάστηκαν εμπειρίες από σεμινάρια, ενισχύοντας τη
διάχυση γνώσης.
Υψηλός Βαθμός Επίτευξης Στόχων: Ο βαθμός επίτευξης των στόχων
αξιολογήθηκε ως "4 = Πλήρως", υποδηλώνοντας μεγάλη επιτυχία στην
υλοποίηση των δράσεων.
Έντονη Ικανοποίηση Εκπαιδευτικών: Εκφράστηκε έντονη ικανοποίηση
από τους εκπαιδευτικούς για τις ενδοσχολικές επιμορφώσεις, με το
περιεχόμενο να κρίνεται ιδιαίτερα χρήσιμο και ενδιαφέρον. Η εμπειρία αυτή
διεύρυνε τις γνώσεις και έφερε την ομάδα πιο κοντά.
Διευκολυντικοί Παράγοντες Επιτυχίας: Η επιτυχία ενισχύθηκε από την 
αποκτηθείσα εμπειρία από προηγούμενα έτη, την ενισχυτική στάση της 
Διεύθυνσης, το θετικό κλίμα στον Σύλλογο Διδασκόντων, τη διάθεση για
συνεργασία, την ύπαρξη εκπαιδευτικών με εμπειρία σε ευρωπαϊκά 
προγράμματα, τη χρήση ψηφιακών εργαλείων και την αμοιβαία ενθάρρυνση
και αίσθηση αλληλομάθησης.
Παραγωγή και Αξιοποίηση Υλικού: Δημιουργήθηκαν και αξιοποιήθηκαν 
παρουσιάσεις, διδακτικά σενάρια, φύλλα εργασίας, καινοτόμες 
διδακτικές πρακτικές (π.χ. ανεστραμμένη τάξη) και ψηφιακά εργαλεία
(Quizizz, Google Forms, Geogebra, Liveworksheets). Επιπλέον, σχεδιάστηκε και
αναρτήθηκε ένα ψηφιακό e-book για τη διάχυση των δράσεων. Αυτό το υλικό
αποδείχθηκε χρήσιμο για την ενίσχυση της διδακτικής διαδικασίας και την
επιμόρφωση, με δυνατότητα μελλοντικής αξιοποίησης.
Οφέλη για τους Μαθητές/τριες: Η αναβάθμιση των εκπαιδευτικών
μεταφράστηκε σε πιο αποτελεσματικά προγράμματα σπουδών, ενεργότερη
συμμετοχή μαθητών/τριών, συμπερίληψη μαθητών με διαφορετικές ανάγκες,
και ανάπτυξη προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων μέσω προγραμμάτων
σχολικών δραστηριοτήτων (π.χ. Λέσχη Κινηματογράφου, Αγωγή Υγείας,
Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα, Αγωγή Σταδιοδρομίας).
Άνοιγμα και Συνεργασία με την Κοινότητα: Ενισχύθηκε η συνεργασία με
τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, και το σχολείο συμμετείχε ενεργά σε
δράσεις του Δήμου και άλλων φορέων (Δήμος, Σύλλογος Γυναικών, Δημόσια
Βιβλιοθήκη), προάγοντας την κοινωνική συνείδηση και ενδυναμώνοντας τους
δεσμούς των μαθητών/τριών με τον τόπο τους.
Συνέχιση και Διεύρυνση Δράσεων: Υπάρχει ισχυρή πρόταση για τη
συνέχιση και διεύρυνση των δράσεων επαγγελματικής ανάπτυξης για την
επόμενη σχολική χρονιά, συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής σε 
ευρωπαϊκά προγράμματα όπως το Erasmus και το eTwinning, με στόχο
την ανταλλαγή εμπειριών με άλλα σχολεία.

Συνολικά, η προσήλωση στη συνεχή επιμόρφωση και τη συμμετοχή σε προγράμματα δημιούργησε ένα 
δυναμικό και αποτελεσματικό εκπαιδευτικό περιβάλλον και συνέβαλε ουσιαστικά στην καλλιέργεια 
κουλτούρας αναστοχασμού και δημιουργικής αξιοποίησης της τεχνολογίας



, ενώ ενίσχυσε τη συνεργατική κουλτούρα στο σχολείο.

Σημεία προς βελτίωση

Περιορισμένος Διαθέσιμος Χρόνος: Ένα σημαντικό εμπόδιο που
αντιμετωπίσαμε είναι ο γενικότερος φόρτος εργασίας των 
εκπαιδευτικών, τόσο ο διδακτικός όσο και ο διοικητικός, μαζί με την πίεση
της ύλης και την εφαρμογή της Τράπεζας Θεμάτων. Αυτοί οι παράγοντες 
περιόρισαν τον διαθέσιμο χρόνο για περαιτέρω δράσεις ή την πλήρη
υλοποίηση ήδη σχεδιασμένων, επηρεάζοντας τη δυνατότητα εντατικότερης
συμμετοχής σε επιμορφωτικές δραστηριότητες και προγράμματα.
Οικονομικοί Περιορισμοί: Οι οικονομικοί λόγοι δεν επέτρεψαν τη 
συμμετοχή σε ορισμένες δραστηριότητες, όπως τη συμμετοχή μας στο
συνέδριο στην Κωνσταντινούπολη. Αυτό υποδηλώνει ότι ένα ακόμη σημείο
βελτίωσης θα ήταν η προσπάθειά μας για την εξασφάλιση πόρων για τη 
διευκόλυνση της συμμετοχής σε ευρύτερα εθνικά και ευρωπαϊκά
προγράμματα ή συνέδρια.
Ενίσχυση της Πρακτικής Αξιοποίησης της Επιμόρφωσης: Παρόλο που
έγιναν επιμορφώσεις, υπάρχει η πρόταση για την επόμενη χρονιά να δοθεί 
έμφαση στην πρακτική αξιοποίηση της επιμόρφωσης στην τάξη. Αυτό
περιλαμβάνει ζητήματα όπως η συμπερίληψη, η αξιοποίηση ψηφιακών
εργαλείων, η διαχείριση της τάξης, η αξιολόγηση των μαθητών και η
υποστήριξη μαθητών με ιδιαίτερες μαθησιακές ανάγκες. Αυτό υπονοεί ότι η 
μεταφορά της θεωρητικής γνώσης σε εφαρμόσιμες πρακτικές στην
καθημερινή διδασκαλία αποτελεί διαρκή πρόκληση και πεδίο βελτίωσης.
Διεύρυνση της Συμμετοχής σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα: Υπάρχει η
σαφής πρόταση για την επόμενη σχολική χρονιά να συνεχιστεί και να 
διευρυνθεί η συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα, όπως το 
Erasmus και το eTwinning. Αυτό υποδηλώνει την επιθυμία για 
επέκταση και διαφοροποίηση της ευρωπαϊκής διάστασης των
προγραμμάτων στα οποία συμμετέχουν οι εκπαιδευτικοί, πέρα από τις
υπάρχουσες επιτυχίες.
Συνεχής Ενίσχυση της Ψυχικής Ανθεκτικότητας: Παρόλο που το σχολείο
συμμετείχε σε πρόγραμμα για την ψυχική ανθεκτικότητα, προτείνεται η 
συνέχιση δράσεων που ενισχύουν την ψυχική ανθεκτικότητα τόσο των
εκπαιδευτικών όσο και των μαθητών/τριών. Αυτό αναδεικνύει την ψυχική
ανθεκτικότητα ως ένα πεδίο που απαιτεί συνεχή υποστήριξη και βελτίωση
στην αντιμετώπιση του επαγγελματικού στρες και των προκλήσεων της
εργασίας.
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Παρατηρήσεις / Σχόλια

Αναφορικά με την αποτίμηση του εκπαιδευτικού έργου για το σχολικό έτος 2024-
2025, η σχολική μονάδα αξιολογήθηκε με υψηλό βαθμό επίτευξης των στόχων.
Βασικοί παράγοντες που διευκόλυναν αυτή την επίτευξη υπήρξαν η ενισχυτική
στάση της Διεύθυνσης και το θετικό κλίμα συνεργασίας μεταξύ των εκπαιδευτικών.
Ως κυριότερες δυσκολίες αναδείχθηκαν ο φόρτος εργασίας και οι περιορισμοί στον
διαθέσιμο χρόνο. Το σχολείο διατηρεί τη στοχοπροσήλωσή του στην επαγγελματική
ανάπτυξη των εκπαιδευτικών και τη δημιουργία ενός συμπεριληπτικού
περιβάλλοντος.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Για το σχολικό έτος 2024-2025, τα σημαντικότερα αποτελέσματα των δράσεων, όπως προκύπτουν από τις
δράσεις, είναι τα εξής:



Υψηλός Βαθμός Επίτευξης των Στόχων: Ο συνολικός βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί
για το σχολικό έτος αξιολογήθηκε ως "4 = Πλήρως". Αυτό υποδηλώνει μια γενική επιτυχία στην
υλοποίηση του σχεδιασμού σε όλους τους άξονες.

Ουσιαστική Επαγγελματική Ανάπτυξη και Ικανοποίηση των Εκπαιδευτικών: Οι εκπαιδευτικοί
εξέφρασαν έντονη ικανοποίηση από τις ενδοσχολικές επιμορφώσεις, θεωρώντας το περιεχόμενο
ιδιαίτερα χρήσιμο και ενδιαφέρον και πως συνέβαλε ουσιαστικά στην επαγγελματική τους εξέλιξη.
Η εμπειρία αυτή διεύρυνε τις γνώσεις τους και τους έφερε πιο κοντά ως ομάδα. Επίσης, καλλιεργήθηκε
κουλτούρα αναστοχασμού και δημιουργικής αξιοποίησης της τεχνολογίας.

Ενίσχυση της Συνεργασίας και του Θετικού Κλίματος στη Σχολική Κοινότητα: Η ενεργή
συμμετοχή των συναδέλφων ενίσχυσε την ανταλλαγή ιδεών και τη μεταξύ τους στήριξη, 
δημιουργώντας ένα κλίμα συνεργασίας και αλληλεγγύης. Αναπτύχθηκαν αξιόλογες πρακτικές
όπως οι τακτικές παιδαγωγικές συναντήσεις, η ανταλλαγή εμπειριών και η από κοινού δημιουργία
διδακτικού υλικού, που συνέβαλαν σε ένα θετικό παιδαγωγικό κλίμα και την ενίσχυση της συνεργατικής
κουλτούρας. Υπήρξε άριστη συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών και διεύθυνσης, καθώς και καλό κλίμα
στον Σύλλογο Διδασκόντων.

Βελτίωση των Μαθητικών Σχέσεων και Ανάπτυξη Δεξιοτήτων: Οι υλοποιηθείσες δράσεις
ενίσχυσαν τις σχέσεις μεταξύ των μαθητών. Το σχολείο διατήρησε ένα φιλόξενο και φιλικό σχολικό 
περιβάλλον, όπου οι μαθητές/τριες αισθάνονται αποδεκτοί και ασφαλείς. Οι μαθητές/τριες ανέπτυξαν
δεξιότητες συνεργασίας, επικοινωνίας και κριτικής σκέψης, ενώ δόθηκε έμφαση στην καλλιέργεια
κοινωνικών-συναισθηματικών δεξιοτήτων.

Αποτελεσματική Πρόληψη της Σχολικής Διαρροής και Διασφάλιση της Φοίτησης: Το σχολείο
έχει υιοθετήσει συστηματικές και πολυδιάστατες πρακτικές για τη διασφάλιση της φοίτησης και
την πρόληψη της σχολικής διαρροής, οι οποίες έχουν κριθεί επιτυχημένες σε προηγούμενα έτη. Οι
πρακτικές αυτές συνεχίστηκαν, διασφαλίζοντας ότι κανένας μαθητής/τρια δεν κινδυνεύει λόγω ελλιπούς
φοίτησης ή διαρροής (με εξαίρεση μια μεμονωμένη περίπτωση για την οποία καταβλήθηκαν προσπάθειες
συμπερίληψης).

Ισχυροί Δεσμοί με την Τοπική Κοινότητα: Το σχολείο διατηρεί ανοιχτούς διαύλους 
επικοινωνίας με την τοπική κοινότητα. Υπήρξε στενή συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και 
Κηδεμόνων και συνεχής και αμφίδρομη συνεργασία με τον Δήμο αλλά και άλλους φορείς (π.χ.
Σύλλογο Γυναικών, Δημόσια Βιβλιοθήκη Αμφίκλειας), συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της τοπικής
κοινότητας και στην υποστήριξη της οικογένειας.

Ενισχυτική Ηγεσία: Η ενισχυτική στάση της Διεύθυνσης αναγνωρίστηκε ως παράγοντας που
διευκόλυνε την επίτευξη των στόχων. Η διοίκηση ενθαρρύνει τη συμμετοχή και την ανάπτυξη των
δεξιοτήτων όλων των μελών.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Για το σχολικό έτος 2024-2025, οι συνολικές δυσκολίες που παρουσιάστηκαν και επηρέασαν τις δράσεις σε
όλους τους άξονες, είναι οι εξής:

Φόρτος Εργασίας και Περιορισμένος Χρόνος: Η απαιτητική 
καθημερινότητα στο σχολείο, η πίεση της ύλης, η εφαρμογή της 
Τράπεζας Θεμάτων, και ο γενικότερος φόρτος εργασίας (τόσο διδακτικός



όσο και διοικητικός), έθεσαν όρια στον διαθέσιμο χρόνο για την υλοποίηση
δράσεων ή την πλήρη ολοκλήρωση ήδη σχεδιασμένων. Αυτός ο περιορισμός
χρόνου οδήγησε, για παράδειγμα, στην αδυναμία συμμετοχής των
μαθητών/τριών σε συγκεκριμένο διαγωνισμό εφημερίδας.
Οικονομικοί Περιορισμοί: Για οικονομικούς λόγους δεν κατέστη δυνατό
να συμμετάσχει το σχολείο σε όλες τις επιθυμητές δράσεις, όπως το συνέδριο
στην Κωνσταντινούπολη.
Μεμονωμένες Περιπτώσεις Φοίτησης: Ενώ γενικά το σχολείο δεν
αντιμετωπίζει κίνδυνο σχολικής διαρροής, για το σχολικό έτος 2024-2025
προέκυψε η πρόκληση της ανεπαρκούς φοίτησης μίας μαθήτριας της Α' 
Λυκείου. Για την αντιμετώπιση αυτής της περίπτωσης καταβλήθηκαν
συγκεκριμένες προσπάθειες (βλ. για περισσότερα στον αντίστοιχο δείκτη).

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Τίτλος Δράσης

Επιμορφώνομαι, εφαρμόζω στην τάξη μου, μοιράζομαι, αναστοχάζομαι

Στόχος Βελτίωσης

Συνεχίζοντας την επιτυχημένη πορεία της περασμένης σχολικής χρονιάς, η σχολική μας μονάδα παραμένει
προσηλωμένη στη διαρκή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών για την επαγγελματική και προσωπική τους ανάπτυξη.
Έχουμε θέσει ως στόχο την περαιτέρω ενίσχυση των διδακτικών δεξιοτήτων, την υιοθέτηση καινοτόμων
μεθόδων διδασκαλίας και την προσαρμογή στις σύγχρονες εκπαιδευτικές προκλήσεις. Οι επιμορφωτικές δράσεις
που υλοποιήσαμε την προηγούμενη χρονιά απέδωσαν σημαντικά αποτελέσματα, τα οποία αποτυπώθηκαν και
στην εσωτερική αξιολόγηση. Φέτος επεκτείνουμε τις δράσεις μας, ενθαρρύνοντας τη συνεργασία και την
ανταλλαγή καλών πρακτικών μεταξύ των συναδέλφων, με στόχο την προαγωγή της επιμόρφωσης για την
απόκτηση νέας γνώσης και δεξιοτήτων. Μέσω της επιμορφωτικής διαδικασίας, οι εκπαιδευτικοί μας
αναπτύσσουν την ικανότητα του αναστοχασμού της εκπαιδευτικής τους δράσης και είναι σε θέση να αξιοποιούν
ποιοτικά τις επιστημονικές και παιδαγωγικές εξελίξεις, ανταποκρινόμενοι με επιτυχία στις προκλήσεις της
κοινωνίας της γνώσης. Με αυτόν τον τρόπο, δημιουργούμε ένα ακόμα πιο δυναμικό και αποτελεσματικό
εκπαιδευτικό περιβάλλον προς όφελος των μαθητών μας.

Ενέργειες Υλοποίησης

Κατά το σχολικό έτος 2024-25, βασικός στόχος της σχολικής μονάδας ήταν να στηρίξει την επαγγελματική
ανάπτυξη των εκπαιδευτικών, δίνοντας έμφαση στην επιμόρφωση, την ενίσχυση της διδακτικής επάρκειας και τη
δημιουργία μιας κοινότητας μάθησης. Η υλοποίηση των δράσεων οργανώθηκε γύρω από τρεις στρατηγικούς



στόχους:

1. Προώθηση καινοτομίας στη διδασκαλία και καλλιέργεια διδακτικής 
ετοιμότητας

Η σχολική μονάδα έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στη διεύρυνση των διδακτικών εργαλείων και στη σύνδεση θεωρίας
με πράξη:

Όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας συμμετείχαν στο ευρωπαϊκό
πρόγραμμα WELLNESS ENERGY PROJECT, με στόχο την ενίσχυση της ψυχικής
ανθεκτικότητας και τη διαχείριση του στρες στην εκπαιδευτική διαδικασία.(
https://energywellnessprogram.com/)
Αξιοποιήθηκαν πρακτικές όπως η ανεστραμμένη τάξη και η ετεροπαρατήρηση με
χρήση ψηφιακών μέσων σε επιλεγμένα μαθήματα, ενισχύοντας την
αυτοαξιολόγηση και την ενεργό συμμετοχή των μαθητών/τριών.
Πραγματοποιήσαμε συνδιδασκαλία φιλολογικών μαθημάτων, με στόχο τη
συμπερίληψη και την υποστήριξη μαθητών με ετερόκλητες ανάγκες.
Ενισχύσαμε τον γραμματισμό μέσα από διαθεματικές δράσεις, όπως η
συνεργασία φιλολόγων αναφορικά με τα προγράμματα όπως αυτά
αναπτύσσονται στον τρίτο άξονα.
Υλοποιήσαμε σχολικές δραστηριότητες όπως το πρόγραμμα "Βουλή των
Εφήβων", με στόχο την ενδυνάμωση της φωνής των μαθητών/τριών και την
καλλιέργεια πολιτειότητας(
https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid0xu93BHz8nrLzciseekNysvPSWApNpQUzeEbmt3QLmnhv3k512Esbj15Q5oBVMS2Al&id=100045047047103
).

Οι παραπάνω δράσεις συνέβαλαν ουσιαστικά στην καλλιέργεια κουλτούρας αναστοχασμού και δημιουργικής
αξιοποίησης της τεχνολογίας, στοιχείο κρίσιμο για την προσαρμογή της διδασκαλίας στις σύγχρονες απαιτήσεις.

Τεκμήρια: πρακτικό Συλλόγου Διδασκόντων, επιμέρους υλοποιήσεις και βεβαιώσεις του προγράμματος από τον
κάθε εκπαιδευτικό, εκπαιδευτικές δράσεις βλ. ιστολόγιο μέσα από την ενιαία παρουσίαση προγραμμάτων
σχολικών δραστηριοτήτων (https://heyzine.com/flip-book/08bedfcb37.html).

2. Ενίσχυση της επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών μέσω 
στοχευμένων επιμορφώσεων

Η επαγγελματική ενδυνάμωση προσεγγίστηκε πολυδιάστατα, τόσο μέσω εξωτερικών όσο και ενδοσχολικών
δράσεων:

Συμμετοχή εκπαιδευτικών σε εξειδικευμένα σεμινάρια, που αφορούσαν
ζητήματα ενδοσχολικής βίας και διαχείρισης κρίσεων στο σχολικό περιβάλλον.
Διοργανώθηκε ενδοσχολική επιμόρφωση από τη Διευθύντρια στη
διαφοροποιημένη διδασκαλία, με έμφαση στη διαχείριση της ετερογένειας των
μαθητών/τριών.
Πραγματοποιήθηκε επιμόρφωση των φιλολόγων από τη Διευθύντρια στα νέα

https://energywellnessprogram.com/
https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid0xu93BHz8nrLzciseekNysvPSWApNpQUzeEbmt3QLmnhv3k512Esbj15Q5oBVMS2Al&id=100045047047103
https://heyzine.com/flip-book/08bedfcb37.html


Προγράμματα Σπουδών Λογοτεχνίας Λυκείου.

Επιπρόσθετα, ατομικά ο κάθε εκπαιδευτικός συμμετείχε σε επιμορφώσεις σχετικές είτε με το γνωστικό του
αντικείμενο, είτε με την παιδαγωγική του κατάρτιση ενισχύοντας έτσι την ιδιότητά ως εκπαιδευτικού.
Ενδεικτικά αναφέρουμε τις παρακάτω επιμορφώσεις:

Εκπαιδευτικός ΠΕ02: Επιμορφωτική εκδήλωση  «Διδασκαλία των αρχαίων ελληνικών στο γυμνάσιο και στο
λύκειο, Νέα προγράμματα σπουδών στο γυμνάσιο και διδακτική αξιοποίηση κειμένων της αρχαίας ελληνικής
γραμματείας στο λύκειο», Διοργάνωση: Σύνδεσμος Φιλολόγων Φθιώτιδας.

Εκπαιδευτικός ΠΕ03: Επιμορφωτικό Πρόγραμμα 420 ωρών του Πανεπιστημίου Πατρών «Τεχνητή Νοημοσύνη για
Μαθηματικούς».

Εκπαιδευτικός ΠΕ04.04: Διαδικτυακή παρακολούθηση της 19ης διημερίδας βιολογίας «Η κοινωνία συναντά τη
σύγχρονη βιολογία», Διοργάνωση: Πανελλήνια Ένωση Βιοεπιστημόνων, Ράλλειο Λύκειο Πειραιά.

Εκπαιδευτικός ΠΕ05: Εργαστήριο «Εκπαίδευση στις εργαλειοθήκες τροφή για δράση», Διημερίδα «Τεχνολογίες
αιχμής στην εκπαιδευτική πράξη», Επιμόρφωση στη διαφοροποιημένη διδασκαλία για εκπαιδευτικούς ΠΕ05 από
ΠΑΣΥΚΑΓΑ.

Εκπαιδευτικός ΠΕ78: Διαδικτυακή επιμορφωτική συνάντηση με θέμα: «Δράσεις ενεργού πολίτη» - Εφαρμογή
προγράμματος σπουδών,  σχολικό έτος 2024-25, Διοργάνωση: Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ88.

Διαδικτυακή ενημέρωση της Πανελλήνιας Ένωσης Εκπαιδευτικών Κοινωνικών Επιστημών (ΠΕΕΚΕ) για τις
Δράσεις Ενεργού Πολίτη.

Διαδικτυακή ημερίδα της Πανελλήνιας Ένωσης Εκπαιδευτικών Κοινωνικών Επιστημών (ΠΕΕΚΕ)
«Δημιουργώντας μία κοινωνία χωρίς βία».

Εκπαιδευτικός ΠΕ86: Επιμορφωτικό σεμινάριο: «Κυβερνοασφάλεια και τεχνητή νοημοσύνη»

Διαδικτυακή Επιμόρφωση: «Η διδασκαλία του μαθήματος της πληροφορικής στη Γ΄τάξη ΓΕΛ»

Διαδικτυακή Επιμόρφωση: «Σύγχρονες παιδαγωγικές πρακτικές: ΤΠΕ και διαφοροποιημένη διδασκαλία ως
εργαλεία διαχείρισης της τάξης»

Διαδικτυακή Επιμόρφωση: «Εκπαίδευση και κρυπτονομίσματα»

 

Τα τεκμήρια υφίστανται στο πρακτικό του Συλλόγου Διδασκόντων, στη δράση διάχυσης από τη ΔΔΕ Φθιώτιδος
στις 12, 13 και 14 Μαΐου, στο ιστολόγιο του σχολείου και στο επίσημο προφίλ του σχολείου (
https://heyzine.com/flip-book/08bedfcb37.html). Επιπρόσθετα υπάρχουν οι επιμέρους βεβαιώσεις των
επιμορφώσεων από τους εκπαιδευτικούς. 

3. Ενίσχυση συμμετοχής, συνεργασίας και καλλιέργειας κοινού 
οράματος

Καλλιεργήθηκε συνεργατική κουλτούρα και ενισχύθηκε η διαμοίραση γνώσης μεταξύ των μελών της σχολικής
κοινότητας:

Κατά τη διάρκεια της χρονιάς, αναπτύχθηκαν πολυεπίπεδες συνεργασίες
μεταξύ εκπαιδευτικών όλων των ειδικοτήτων, με έμφαση στον από κοινού
σχεδιασμό και την ανταλλαγή καλών πρακτικών.
Παρουσιάστηκαν οι εμπειρίες των εκπαιδευτικών από σεμινάρια, ενισχύοντας
τη διάχυση γνώσης στο Σύλλογο.

https://heyzine.com/flip-book/08bedfcb37.html


Συνεργαστήκαμε με τον Σύλλογο Γονέων και συμμετείχαμε σε πρόγραμμα
Σχολής Γονέων, προάγοντας τον ανοικτό σχολικό πολιτισμό.
Υλοποιήθηκε το πρόγραμμα Αγωγής Σταδιοδρομίας, το οποίο στόχευσε στην
προετοιμασία των μαθητών/τριών για τις επαγγελματικές τους επιλογές μέσω
της πληροφόρησης και της καθοδήγησης (
https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid02aiCxB4vsHwnzUF8CHF96pYwau96jPxaCPzWJdUv3niiKNdmK9jN4xFGb9bKAavo6l&id=100045047047103
).
Συμμετείχαμε και προωθήσαμε πολιτιστικές και περιβαλλοντικές δράσεις,
ενισχύοντας τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών/τριών σε θέματα αειφορίας και
κοινωνικής ευθύνης (https://blogs.sch.gr/lykamfik/2025/05/11/amfikleia-o-topos-
moy-ston-choro-kai-ton-chrono-perivallontiko-politistiko-programma-toy-gel-
amfikleias/) και την ανάπτυξη των προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων
τους: Λέσχη Κινηματογράφου (https://blogs.sch.gr/lykamfik/2025/04/29/dialogiki-
drasi-kai-syndesi-me-ti-zoi-ton-mathiton-trion-tis-kinimatografikis-leschis/ ),
Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας (
https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid0mkizMhi7mbo8CF5gpdXYEsNHAMrbxcS4FKSo9HtX3LM9HiEvfJidCmhp6VmHwAfal&id=100045047047103
), Δράσεις ενεργού πολίτη (https://blogs.sch.gr/lykamfik/2025/05/08/draseis-
energoy-politi-toy-gel-amfikleias/)
Ενισχύσαμε το άνοιγμα του σχολείου μας στην τοπική και ευρύτερη κοινότητα,
συμμετέχοντας ενεργά σε δράσεις του Δήμου, σε εκδηλώσεις φορέων (Σύλλογος
Γυναικών – γιορτή της μητέρας) και σε επετειακές εορταστικές εκδηλώσεις
(π.χ. μάχη του Δαδιού), στηρίζοντας πρωτοβουλίες με κοινωνικό και
πολιτιστικό χαρακτήρα και προάγοντας την καλλιέργεια της κοινωνικής
συνείδησης και την ενδυνάμωση των δεσμών των μαθητών/τριών μας με τον
τόπο τους.

Τα τεκμήρια υφίστανται στο πρακτικό του Συλλόγου Διδασκόντων, στο ημερολόγιο της Διευθύντριας, στη δράση
διάχυσης από τη ΔΔΕ Φθιώτιδος στις 12, 13 και 14 Μαΐου, στο επίσημο προφίλ του σχολείου και στο ιστολόγιο
του σχολείου (https://heyzine.com/flip-book/08bedfcb37.html).

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://heyzine.com/flip-book/4cce2aa77a.html

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid02aiCxB4vsHwnzUF8CHF96pYwau96jPxaCPzWJdUv3niiKNdmK9jN4xFGb9bKAavo6l&id=100045047047103
https://blogs.sch.gr/lykamfik/2025/05/11/amfikleia-o-topos-moy-ston-choro-kai-ton-chrono-perivallontiko-politistiko-programma-toy-gel-amfikleias/
https://blogs.sch.gr/lykamfik/2025/05/11/amfikleia-o-topos-moy-ston-choro-kai-ton-chrono-perivallontiko-politistiko-programma-toy-gel-amfikleias/
https://blogs.sch.gr/lykamfik/2025/05/11/amfikleia-o-topos-moy-ston-choro-kai-ton-chrono-perivallontiko-politistiko-programma-toy-gel-amfikleias/
https://blogs.sch.gr/lykamfik/2025/04/29/dialogiki-drasi-kai-syndesi-me-ti-zoi-ton-mathiton-trion-tis-kinimatografikis-leschis/
https://blogs.sch.gr/lykamfik/2025/04/29/dialogiki-drasi-kai-syndesi-me-ti-zoi-ton-mathiton-trion-tis-kinimatografikis-leschis/
https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid0mkizMhi7mbo8CF5gpdXYEsNHAMrbxcS4FKSo9HtX3LM9HiEvfJidCmhp6VmHwAfal&id=100045047047103
https://blogs.sch.gr/lykamfik/2025/05/08/draseis-energoy-politi-toy-gel-amfikleias/
https://blogs.sch.gr/lykamfik/2025/05/08/draseis-energoy-politi-toy-gel-amfikleias/
https://heyzine.com/flip-book/08bedfcb37.html


Σχολική διαρροή - φοίτηση

Ειδικότερο Θέμα

Βάσει της αποτίμησης του έργου του ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ για το σχολικό έτος 2024-2025, καθώς και προγενέστερων αναφορών,
αναδύονται ορισμένοι τομείς στους οποίους κρίνεται σκόπιμη η υλοποίηση
επιμορφωτικών δράσεων κατά το επόμενο σχολικό έτος 2025-2026. Η σχολική
μονάδα έχει ως διαρκή στόχο την επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών της,
αναγνωρίζοντας ότι οι δυσκολίες που παρουσιάζονται οδηγούν σε αναπροσαρμογές
για την ουσιαστικότερη στήριξη των στόχων στο μέλλον. Προτάσεις για αναγκαίες
επιμορφώσεις για το σχολικό έτος 2025-2026, λαμβάνοντας υπόψη τις διαπιστώσεις
, περιλαμβάνουν τους ακόλουθους άξονες: 1. Διαχείριση Σχολικού Κλίματος και
Συμπεριφοράς: Λαμβάνοντας υπόψη τον αντίκτυπο της κοινωνικής κρίσης στη
συμπεριφορά των μαθητών και την εμφάνιση περιστατικών βίας, είναι σημαντική η
περαιτέρω επιμόρφωση σε ζητήματα διαχείρισης κρίσεων, ενδοσχολικής βίας,
διαχείρισης συγκρούσεων, και στην καλλιέργεια κοινωνικο-συναισθηματικών
δεξιοτήτων των μαθητών/τριών. 2. Υποστήριξη Ευάλωτων Ομάδων και
Αντιμετώπιση Ετερογένειας: Η διαχείριση της ετερογένειας των
μαθητών/μαθητριών, η υποστήριξη μαθητών/τριών με ιδιαίτερες ανάγκες, και η
αντιμετώπιση ζητημάτων φοίτησης αποτελούν συνεχείς προκλήσεις που επιβάλλουν
τη συνέχιση και ενίσχυση της επιμόρφωσης σε συμπεριληπτικές πρακτικές. 3.
Ενίσχυση Συνεργασίας και Ανταλλαγής Πρακτικών: Προτείνεται η αξιοποίηση και
ενίσχυση καλών πρακτικών όπως η ανταλλαγή εμπειριών και η από κοινού
δημιουργία υλικού, πιθανώς μέσω επιμόρφωσης σε εργαλεία για τη δημιουργία
κοινού ψηφιακού αποθετηρίου. Επίσης, η ενίσχυση του mentoring μεταξύ
εκπαιδευτικών μπορεί να επιτευχθεί μέσω σχετικών επιμορφώσεων ή πρακτικών
καθοδήγησης. 4. Διαχείριση Φόρτου Εργασίας: Δεδομένου του απαιτητικού φόρτου
εργασίας και της πίεσης της ύλης, επιμορφώσεις ή εργαστήρια για την
αποτελεσματική διαχείριση του χρόνου και την οργάνωση του εκπαιδευτικού και
διοικητικού έργου θα μπορούσαν να συμβάλουν στην άμβλυνση αυτών των
δυσκολιών. 5. Αναζήτηση πόρων προκειμένου να μην εμποδιστούν δράσεις του
σχολείου. Αυτές οι επιμορφωτικές ανάγκες αναδύονται από την αξιολόγηση των
προκλήσεων και των σημείων προς βελτίωση που έχουν καταγραφεί, με στόχο την
περαιτέρω ποιοτική αναβάθμιση του εκπαιδευτικού έργου της σχολικής μονάδας.


